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ПОСТАНОВКАѝѝПРОБЛЕМИѝ

В умовах становлення вітчизняної ринкової сис-
теми господарювання розвивається аудиторська дія-
льність як важливий елемент господарських взаємо-
відносин підприємств. Про темпи розвитку аудиту в 
Україні свідчать обсяг і рівень законодавчих та нор-
мативних документів, що регламентують основи 
здійснення аудиторської діяльності, серед яких, зок-
рема, Закон України «Про аудиторську діяльність” 
[1].  При цьому, привертає увагу той факт, що в бі-
льшості з них розглядаються проблеми проведення 
зовнішнього аудиту фінансової звітності.  

Обмежувати мету аудиторської діяльності ви-
ключно зазначеними аспектами було б неправильно, 
оскільки окрім перевірки фінансової звітності, осно-
вна мета якої – визначення ступеня довіри до неї зо-
внішніх користувачів, існує об’єктивна необхідність 
у розвитку внутрішнього аудиту як складової систе-
ми управлінського контролю на підприємстві. У яко-
сті аргументації висловленої позиції виступають ре-
зультати досліджень Епштейна М.  щодо прогресу-
вання та можливостей використання управлінського 
контролю та вимірювання продуктивності для вирі-
шення глобальних соціальних проблем [2].  Резуль-
тати дослідження Кришнана Я. продемонстрували 
[3], що внутрішня служба аудиту, яка може бути 
представлена в компанії незалежним аудиторським 
комітетом або комітетом з аудиту,  значно менш 
ймовірно пов’язана з існуючими «захворюваннями» 
управлінського контролю.  Як наголошує проф. Руд-
ницький В.С. : «впровадження у систему управління 
великих і середніх підприємств … служби внутріш-

нього аудиту з притаманними йому функціями є 
об’єктивною необхідністю в умовах ринкових відно-
син» [4, с.17]. 

АНАЛІЗѝѝОСТАННІХѝѝ
ДОСЛІДЖЕНЬѝѝТАѝѝПУБЛІКАЦІЙѝ

Проведений аналіз спеціальної літератури довів, 
що з різною глибиною дослідження та викладення 
матеріалу, дослідниками представлені трактування 
поняття внутрішнього аудиту, його об’єкти, запро-
поновані напрямки класифікації внутрішнього ауди-
ту, викладені функції внутрішнього аудиту та його 
відмінності від зовнішнього аудиту, розроблено мо-
дель визначення ризику внутрішнього аудиту.  

Мерхант, К. і Вім Ван дер Стід  [5] проаналізува-
ли та узагальнили специфіку вимірювання досяг-
нень, оцінювання та стимулювання в системі управ-
лінського контролю. Бяо, Девідсон та ДаДалт [6] 
окреслили  роль ради директорів і ревізійної комісії 
в управлінні доходами та корпоративному управлін-
ні в цілому.  

Вплив аудиту на управління доходами було та-
кож досліджено в 2008 р. Караманісом та Ленноксом 
[7]. Невизначеність управління ризиками внутріш-
ньої аудиторської діяльності у Фінляндії обґрунто-
вано Ейа В. та Скабаком П. [8]. У той же час автора-
ми не приділено достатньої уваги вивченню питань 
розвитку внутрішнього аудиту в контексті забезпе-
чення адекватності й ефективності функціонування 
управлінського контролю підприємства.    

Таким чином, важливими чинниками розвитку 
вказаного напрямку виступають: 

1) необхідність врахування ступеню конфіден-
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ційності облікової інформації різного рівня деталіза-
ції та узагальнення, що притаманний в більшому чи 
меншому обсязі усім без винятку компаніям; 

2) потреба в контролюванні менеджерами систе-
ми бухгалтерського обліку та системи внутрішнього 
контролю з огляду на спроможність цих систем фо-
рмувати та надавати системі управління інформацію 
визначеного рівня якості на постійній основі.  

Крім того, оперативність, різноманітність і спе-
цифічність потреб, що стоять перед компаніями пот-
ребує від контролера   всебічних, детальних, спеціа-
льних знань бізнесу клієнта в усіх аспектах його дія-
льності, високого ступеня інформування про систему 
внутрішнього контролю, систему бухгалтерського 
обліку підприємства. Для забезпечення визначеного 
рівня якості управлінського контролю аудитор пови-
нен мати повноваження на внесення рекомендацій 
щодо вдосконалення означених систем.  

На користь розвитку внутрішнього аудиту свід-
чить також формування, при умові його впрова-
дження, можливості дотримання підприємством 
принципу відповідності: витрати, що виникають при 
проведенні аудиту мають відповідати економічній 
вигоді, досягненню якої вони сприяли.  

Наведені чинники дають підставу зробити висно-
вки, що використання аудиторських послуг зовніш-
ніх аудиторів (аудиторських фірм, приватних ауди-
торів) не завжди є доцільним, зокрема, в контексті 

забезпечення якісною інформацією внутрішніх ко-
ристувачів, тому значної актуальності набуває пи-
тання розвитку внутрішнього аудиту в системі 
управлінського контролю компаній.  

З огляду на вищевикладене, актуальною є необ-
хідність  дослідження перспектив подальшого роз-
витку внутрішнього аудиту в контексті організації 
системи управлінського контролю на підприємстві. 

Метою статті є обґрунтування перспектив ро-
звитку внутрішнього аудиту як складової органі-
зації управлінського контролю на підприємств та 
формування концептуальних й практичних засад 
розвитку внутрішнього аудиту в системі управлін-
ського контролю за напрямами: функціональна 
складова, детермінанти організації, зміст та обсяг 
аудиторських завдань, аудиторський ризик. 

ВИКЛАДѝОСНОВНОГОѝѝ
МАТЕРІАЛУѝДОСЛІДЖЕННЯѝ

СХЕМАѝРОЗВИТКУѝВНУТРІШНЬОГОѝАУДИТУѝѝ
ВѝКОНТЕКСТІѝОРГАНІЗАЦІЇѝУПРАВЛІНСЬКОГОѝѝ
КОНТРОЛЮѝНАѝПІДПРИЄМСТВІ:ѝНОРМАТИВНАѝѝ
РЕГЛАМЕНТАЦІЯѝТАѝПРАКТИЧНІѝПОТРЕБИѝ

Відправним кроком розвитку  внутрішнього ау-
диту в контексті організації управлінського контро-
лю на підприємстві є побудова відповідної схеми ро-
звитку (див. рис. 1). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Основною такого дослідження є чітке розуміння 

сутності внутрішнього аудиту як економічної кате-
горії. У цьому аспекті слід відзначити фундамента-
льне вивчення особливостей внутрішнього аудиту, 
що проведено Петрик О., якою, зокрема, уточнено 
визначення поняття «внутрішній аудит», та доведе-
но, що це незалежна експертна діяльність відділу 
внутрішнього аудиту (внутрішнього аудитора), з ме-

тою перевірки та оцінки ефективності й економічно-
сті діяльності підприємства (організації), оцінки йо-
го систем внутрішнього контролю, бухгалтерського 
обліку та послідовності додержання політики підп-
риємства [9, с.18].  

Спираючись на запропоноване автором тракту-
вання, в межах цього дослідження, під перспектива-
ми розвитку внутрішнього аудиту слід розуміти  ви-

Рис. 1. Розвиток внутрішнього аудиту в контексті організації управлінського контролю  
на підприємстві 
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значення напрямків розвитку незалежної експертної 
діяльності  внутрішньої аудиторської служби підп-
риємства (наприклад: відділу внутрішнього аудиту, 
внутрішнього аудитора), з метою перевірки та оцін-
ки ефективності й економічності діяльності підпри-
ємства, оцінки його систем внутрішнього контролю, 
бухгалтерського обліку та послідовності додержання 
політики підприємства в контексті забезпечення аде-
кватності та ефективності функціонування системи 
бухгалтерського обліку та системи внутрішнього ко-
нтролю в системі управлінського контролю підпри-
ємств.    

При цьому слід враховувати результати дослі-
дження Макнейра C. [10], який  обґрунтував наяв-
ність суттєвої дилеми, яка постає перед управлінсь-
ким контролем в публічних компаніях при аудиті 
публічної звітності.  Автор підкреслив можливість 
суттєвого впливу на поведінку зовнішніх аудиторів 
та пошук останніми певного компромісу між  задо-
воленням інтересів клієнтів  та якістю аудиторської 
перевірки. Тому пропонується вимірювати якість 
внутрішнього аудиторського комітету компанії в 
трьох складових: розмір, незалежність та досвід. 

З метою обґрунтування власної версії розвитку 
внутрішнього аудиту в інтеграції з розвитком систем 
бухгалтерського обліку та внутрішнього контролю в 
процесі дослідження було опрацьовано наукові праці 
[1-23], що дозволило узагальнити та відокремити на-
прямки розвитку внутрішнього аудиту в аспекті його 
функціонування як складової загального механізму 
управлінського контролю компанії.  

 Розглянемо існуючі можливості та обмежен-
ня на нормативному рівні щодо розвитку цього на-
прямку з огляду на інтеграцію України в міжнародну 
спільноту, зокрема, до Європейського Союзу (ЄС). 
Вивчення та узагальнення правових документів, що 
регламентують аудиторську діяльність в Україні та 
країнах ЄС, та враховуючи результати порівняльно – 
правового дослідження регулювання правовідносин 
у сфері бухгалтерського обліку та аудиту в ЄС та в 
Україні, що було проведене фахівцями ФПБАУ на 
замовлення Центру Європейського порівняльного 
права [11], дозволило констатувати відсутність пра-
вових обмежень щодо розвитку служби внутрішньо-
го аудиту за запропонованим напрямком.  

 Слід зазначити, що згідно з положеннями 
МСА 610 «Розгляд роботи внутрішнього аудиту» 
[12, с.532] відповідальність перед керівництвом за 
постійне спостереження та контроль за функціону-
ванням систем бухгалтерського обліку та внутріш-
нього контролю, як правило, несе служба внутріш-
нього аудиту підприємства. Крім того, внутрішній 
аудит передбачає надання рекомендацій для їх удо-

сконалення. При цьому, слід виходити з законодавчо 
закріпленого постулату, що відповідальним за ство-
рення систем бухгалтерського обліку та внутрішньо-
го контролю є управлінський персонал [13].  Інак-
ше кажучи, саме від дієвості системи внутрішнього 
аудиту значною мірою залежить якість систем бух-
галтерського обліку та внутрішнього контролю гос-
подарюючого суб'єкта.  

ЧИѝПОТРІБНАѝОКРЕМАѝСЛУЖБАѝѝ
ВНУТРІШНЬОГОѝАУДИТУ?ѝ

Проведене дослідження дало підставу зробити 
висновок, що обґрунтованим та актуальним є розви-
ток служби внутрішнього аудиту як  підрозділу, що 
генерує процес управлінського контролю підприємс-
тва.  

Значний науковий інтерес у цьому напрямку 
представляє пропозиція Кузьмінського А., який, на-
голошуючи на необхідності постійного вдоскона-
лення управління загалом, та системи бухгалтер-
ського обліку, зокрема,  обґрунтовував у 1980 році 
доцільність створення незалежних відділів (служб) 
по вдосконаленню управління в міністерствах та на 
підприємствах  [14, с. 131-132]. Аргументування та-
кого підходу полягало в неспроможності підрозділів 
системи управління розвиватися та вдосконалювати-
ся самостійно, оскільки їх увагу зосереджено на ви-
рішенні поточних питань діяльності суб’єктів, що 
ними контролюються.  

Викладена аргументація українського вченого не 
тільки не втратила своєї актуальності на теперішній 
час, а й, навпаки, набуває все більшого впливу з 
огляду на глобалізацію та інтеграцію суб’єктів гос-
подарювання, що обумовлюють їх концентрацію в 
межах холдингів, корпорацій тощо, та вимагають 
постійного розвитку незалежних систем управління 
ними з  посиленням функцій контролю.   

У розвиток викладеного підходу, з огляду на су-
часні тенденції функціонування системи управління, 
аргументованим є виокремлювати незалежну служ-
бу, в обов’язки якої  буде входити  організація  на-
гляду та моніторингу  через надання рекомендацій 
щодо вдосконалення системи бухгалтерського облі-
ку й системи внутрішнього контролю на підприємс-
тві, розробку та впровадження відповідних внутріш-
ніх нормативних документів та перевірку ступеня 
забезпечення  встановленого рівня якості діяльності 
компанії за всіма напрями. По – друге, ефективним є 
впровадження у практичну діяльність суб’єктів гос-
подарювання внутрішнього аудиту в контексті за-
безпечення якості облікової інформації.  

Подібну точку зору частково втілюють американ-
ські вчені. Так Х. Девиа розглядає потребу розвитку 
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додаткових внутрішніх контролюючих складових, 
що будуть «стражами  бухгалтерського обліку» [15, 
с.123]. Джаміа Н. та Сестрі К.С. виокремлюють зага-
лом аудит облікових книг  як останній крок дії меха-
нізму бухгалтерського обліку [16, с.7].  Аудитор роз-
глядається ними у якості незалежної персони, що 
оцінює бухгалтерський облік. При цьому, авторами 
під аудитом облікових регістрів запропоновано ро-
зуміти проведення аудиту прибутків та збитків, об-
лікових та балансових регістрів, що свідчить про на-
явність суттєвого схилу в бік аудиту фінансової звіт-
ності.   

Слід відзначити, що лише окремі вітчизняні еко-
номісти звертають в деяких аспектах увагу на необ-
хідність розвитку вказаного напрямку. Так, Гуцай-
люк З. підкреслює, що «слід вести мову про конт-
роль як функцію управління (широке розуміння) і як 
контрольну функцію бухгалтерського обліку (вузьке 
розуміння). При цьому очевидно, що система бухга-
лтерського обліку безпосередньо пов’язана з еконо-
мічним контролем через свій продукт – інформаційні 
потоки, без якого останній, як на наше глибоке пере-
конання, функціонувати не може» [17, с.465]. Поді-
ляю зазначену позицію та погоджуюсь, що розвиток 
управлінського контролю в компіляції з внутрішнім 
аудитом  дасть змогу удосконалити та зробити більш 
ефективним систему документообігу, ефективно ро-
зподілити працю між виконавцями. Поряд з цим, за-
уважимо, що вказаний напрямок є однією з складо-
вих формування облікової інформації.  

Найбільш всеохоплюючим та дієвим, з огляду на 
практичне застосування, є побудова внутрішнього 
аудиту як елементу загального механізму контролю 
якості облікової інформації, що використовується 
під час оцінки бухгалтерських звітів з визначенням 
конкретних завдань внутрішнього аудиту, формулю-
ванням теоретичних та практичних засад, правил 
встановлення та контролю зон ризиків.   

ПРАКТИЧНІѝВАРІАНТИѝПОБУДОВИѝОРГАНІЗАЦІЙНОЇѝ
СТРУКТУРИѝВНУТРІШНЬОГОѝАУДИТУѝВѝКОМПАНІЇѝ

Наступним етапом  є організація внутрішнього 
аудиту як складової  управлінського контролю на підп-
риємстві за визначеними напрямками (див. рис.2): 

1) поглиблення та уточнення елементів функціо-
нальної складової внутрішнього аудиту; 

2) формулювання детермінант організації внут-
рішнього аудиту;  

3) формулювання змісту завдань та обсягів діяль-
ності внутрішнього аудиту в залежності від  визна-
чених факторів впливу на організацію управлінсь-
кого контролю  специфіки підприємства; 

4) дослідження аудиторського ризику при вико-
нанні завдань управлінського контролю. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Конкретизація підходу для кожного підприємства 

залежить від визначеної мети та функціональних за-
вдань, які повинні вирішувати внутрішній аудит 
компанії.  

Можливі ланки організаційної структури внутрі-
шнього контролю на  підприємстві систематизовано 
на рис. 3. 

ФОРМУВАННЯѝІНДИВІДУАЛЬНОЇѝМОДЕЛІѝѝ
ОРГАНІЗАЦІЙНОЇѝСТРУКТУРИѝВНУТРІШНЬОГОѝАУДИТУѝѝ

ЗѝУРАХУВАННЯМѝСПЕЦИФІКИѝПІДПРИЄМСТВАѝ

При формуванні індивідуальної моделі організа-
ційної структури внутрішнього аудиту для кожного 
підприємства з урахуванням його специфіки можли-
во застосувати різні комбінації визначених ланок.  

В ході такого розвитку слід враховувати сформу-
льовані Гуцайлюком З. елементи концепції рефор-
мування системи бухгалтерського обліку в Україні 
[23]. Зважаючи на те, що внутрішній аудит є видом 
діяльності, його функціональна складова являє со-
бою деталізацію напрямків цієї діяльності виходячи 
з визначної мети та обсягів аудиту. 

В міжнародній практиці та за рекомендаціями 
МСА 610 [12, с.532] виокремлюють, як правило, на-
ступні елементи внутрішнього аудиту, що окреслю-
ють його функціональну складову: 

1) огляд систем бухгалтерського та внутрішнього 
контролю; 

2) перевірка фінансової та господарської інфор-
мації; 

3) перевірка економічності і продуктивності дія-
льності, у тому числі не фінансові заходи контролю 
суб’єкта господарювання; 

4) перевірка дотримання законів, нормативних 
актів, а також політики, директив управлінського 
персоналу та інших внутрішніх вимог. 

Рис. 2. Напрями організації служби внутрішнього 
аудиту як складової  управлінського контролю на 

підприємстві 
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Визначені елементи носять загальний характер та 

потребують поглиблення та уточнення з огляду на 
мету функціонування внутрішнього аудиту, що 
встановлена системою управління конкретного підп-
риємства.  

В контексті досягнення визначеної мети внутріш-
нього аудиту, як генеруючої складової організації  
управлінського контролю на підприємстві доцільним 
буде  поглибити та уточнити елементи функціональ-
ної складової внутрішнього аудиту, що визначені 
МСА 610 [12, с.532], та розглядати функціональну 
складову внутрішнього аудиту у вигляді наступних 
елементів: 

огляд систем бухгалтерського обліку та внутріш-
нього контролю щодо забезпечення ними адекватно-
сті формування якісної облікової інформації. Озна-
чений елемент передбачає діагностику цих систем, 
яка полягає в виявлені слабких місць, встановлення 
зон ризиків формування неякісної облікової інфор-
мації, перевірку цих систем, моніторинг їх функціо-
нування, аналіз переваг та недоліків функціонування 
альтернативних систем бухгалтерського обліку та 
внутрішнього контролю, які не застосовуються на 
підприємстві, на предмет можливості вдосконалення 
власних систем шляхом їх реформування або впро-
вадження альтернативних більш ефективних систем 
бухгалтерського обліку та внутрішнього контролю, з 
огляду на їх спроможність забезпечувати якість об-
лікової інформації та економічність процесу її фор-
мування,  замість існуючих, надання відповідних ре-
комендацій щодо їх вдосконалення або зміни;  

1) проведення безпосередньо аудиту бухгалтер-

ської звітності, який передбачає перевірку якості об-
лікової інформації. Цей елемент може включати пе-
ревірку способів, що застосовуються для визначен-
ня, виміру, класифікації цієї інформації і складання 
звітності про неї та конкретний запит щодо окремих 
статей, у тому числі детальне тестування операцій, 
залишків на рахунках і процедур; 

2) розробка та впровадження в діяльність 
суб’єктів господарювання комплексної політики за-
безпечення якості облікової інформації ( ґрунтовне  
вивчення цього питання з конкретизацією напрямків 
діяльності за запропонованим елементом проведено 
в інших працях [18, 19]); 

3) перевірка дотримання вимог та положень нор-
мативно-правового забезпечення формування облі-
кової інформації на підприємстві, а саме: діючих но-
рмативно - правових актів, установчих документів 
суб’єкта господарювання, внутрішніх нормативних 
документів, директив управлінського персоналу та 
інших внутрішніх вимог. 

За визначеними елементами функціональної 
складової необхідно розробляти завдання та обсяги 
внутрішнього аудиту. 

При цьому, різноманітність чинників впливу на 
систему управління компаніями обумовлює потребу 
в виокремленні детермінант, що визначають та угру-
повують особливості їх впливу на побудову діяльно-
сті служби внутрішнього аудиту на різних підприєм-
ствах.  

Коен Дж. і Ханно Д. підкреслили наявність 
впливу на аудиторські оцінки  корпоративного уп-
равління та філософії управлінського контролю в 

Рис. 3. Ланки організаційної структури внутрішнього аудиту на підприємстві 
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плануванні судових рішень [20]. Автори довели ва-
жливість забезпечення цілісності процесу форму-
вання та оцінки фінансової звітності через враху-
вання впливу  управління та філософії управлінсь-
кого контролю компанії. Відповідно встановлена 
специфіка управління визначає зміст попереднього 
планування аудиту (зокрема, рішення щодо прий-
няття клієнту та оцінку ризиків, масштаби та термі-
ни аудиторських процедур). Розроблені підходи до 
визначення специфіки підприємстві запропоновано 
в роботах [21,22]. 

Використання запропонованих детермінант, що 
обумовлюють особливості організації внутрішнього 
аудиту в межах різних підприємств, дасть змогу оп-

тимізувати зміст завдань та обсяги процедур внут-
рішнього аудиту. 

ДОРОЖНЯѝѝМАПАѝДОСЛІДЖЕННЯѝѝ
СПЕЦИФІКИѝПІДПРИЄМСТВАѝѝ

Для чіткого розуміння суб’єктами, що будуть до-
сліджувати специфіку конкретного підприємства не-
обхідно сформулювати умови та характер впливу 
кожної із визначених детермінант  на організацію 
внутрішнього аудиту. З метою вирішення окресле-
ного кола питань пропонуємо спиратись на дорожню 
мапу дослідження специфіки підприємства, що впли-
ває на його організацію внутрішнього аудиту, яка 
наведена на рис. 4.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ЯКОЮ ПОВИННА БУТИ НАША СЛУЖБА ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ? 

 

Наскільки дина-
мічне зовнішнє 
середовище? 

Який тиск зовнішнього 
середовища? 

Який характер  тиску зовніш-
нього середовища ? 

Який ступень тиску зовніш-
нього середовища? 

В чому специфіка  
бізнесу? 

Які особливості персоналу 
підприємства? 

Яка бізнес-модель 
підприємства ? 

Які розміри 
підприємства? 

Наскільки сегментованим 
є  бізнес?

Яка організаційна струк-
тура підприємства? 

Наскільки відповідальними є 
працівники підприємства? 

Який рівень освіти працівників 
підприємства ? 

Які комунікативні навички мають 
працівники підприємства ? 

Який рівень економічного мислен-
ня працівників підприємства ? 

Який професійний досвід праців-
ників підприємства ? 

Які власні базові уявлення мають 
працівники підприємства ? 

Який ступень сезонності 
бізнесу  підприємства ? 

Визначення  
динамізму зо-
внішнього се-
редовища 

Оцінюван-
ня  специ-
фіки персо-
налу підп-
риємства 

Оцінюван-
ня  специ-
фіки підп-
риємства 

Оцінювання  
тиску зовні-
шнього сере-

довища 

ФУНКЦІОНАЛЬНА  ПОБУДОВА  СЛУЖБИ  ВНУТРІ-
ШНЬОГО  АУДИТУ  ПІДПРИЄМСТВА 

Рис. 4.  Дорожня мапа дослідження специфіки підприємства, що впливає на функціональну  
побудову служби внутрішнього аудиту   



АУДИТ,ѝРЕВІЗІЯѝТАѝКОНТРОЛЬѝ

ѝ
ѝ
ѝ

25ѝ
Науково-практичнийѝжурналѝБУХГАЛТЕРСЬКИЙѝѝОБЛІКѝѝІѝѝАУДИТѝ5.ѝ2015ѝ 25ѝ

Вона передбачає поетапну функціональну побу-
дову внутрішнього аудиту, яка є ефективною для 
формування індивідуальної вподобаної системи 
управлінського контролю через дослідження специ-
фіки підприємства.  

Першим етапом є вивчення специфіки підприємс-
тва за факторами впливу (динамізм зовнішнього се-
редовища; тиск зовнішнього середовища; специфіка 
бізнесу та специфіка персоналу). 

На наступному етапі відбувається визначення рівня 
динамічності зовнішнього середовища, оцінювання ха-
рактеру та ступеню тиску зовнішнього середовища на 
внутрішній аудит та підприємство в цілому, оцінюван-
ня специфіки бізнесу підприємства та його персоналу. 

Відповідно зміст завдань та обсягів діяльності 
аудиторів залежить від  визначених детермінант по-
будови служби внутрішнього аудиту  в межах конк-
ретного підприємства. 

 
 

ВИСНОВКИѝѝТАѝѝПЕРСПЕКТИВИѝѝПОДАЛЬШИХѝѝДОСЛІДЖЕНЬѝ

Таким чином, підґрунтям для розвитку внутрішнього аудиту як складової організації управлінського 
контролю виступають, по-перше, необхідність врахування ступеню конфіденційності облікової інформації 
різного рівня деталізації та узагальнення, що притаманний в більшому чи меншому обсязі усім без винятку 
компаніям, та, по-друге,  потреба в контролюванні менеджерами системи бухгалтерського обліку та сис-
теми внутрішнього контролю з огляду на спроможність цих систем формувати та надавати системі управ-
ління облікову інформацію визначеного рівня якості на постійній основі.  

Перспективами розвитку внутрішнього аудиту є визначення напрямків розвитку незалежної експертної 
діяльності  внутрішньої аудиторської служби підприємства з метою перевірки та оцінки ефективності й 
економічності його діяльності, оцінки його систем внутрішнього контролю, бухгалтерського обліку та по-
слідовності додержання політики підприємства в контексті забезпечення адекватності та ефективності фу-
нкціонування цих систем  в процесі формування та надання облікової інформації системі управління дія-
льністю підприємств.   
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Определеныѝперспективыѝразвитияѝвнутреннегоѝаудитаѝвѝсистемеѝуправленческогоѝкон-
троля.ѝСоставленаѝДорожнаяѝкартаѝразвитияѝвнутреннегоѝаудитаѝ какѝ составляющейѝорга-
низацииѝуправленческогоѝконтроляѝнаѝпредприятии.ѝСформированыѝконцептуальныеѝосно-
выѝ внутреннегоѝ аудитаѝ вѝ системеѝ управленческогоѝ контроляѝ поѝ направлениям:ѝ функцио-
нальнаяѝсоставляющая,ѝдетерминантыѝорганизации,ѝсодержаниеѝиѝобъемѝаудиторскихѝза-
даний,ѝаудиторскийѝриск.ѝ

Ключевыеѝслова:ѝвнутреннийѝаудит,ѝуправленческийѝконтроль,ѝорганизацияѝуправлен-
ческогоѝконтроля,ѝаудиторскийѝриск.ѝ

 
Prospectsѝ forѝ theѝ developmentѝ ofѝ internalѝ auditѝ areѝ definedѝ inѝ theѝ systemѝ ofѝmanagementѝ

control.ѝRoadѝmapѝofѝtheѝinternalѝauditѝisѝmadeѝforѝtheѝorganizationѝofѝmanagementѝcontrolѝoverѝ
theѝcompany.ѝConceptualѝFoundationsѝofѝInternalѝAuditѝformedѝinѝmanagementѝcontrolѝforѝdirec-
tions:ѝ functionalѝ component,ѝ organizationalѝ determinants,ѝ contentѝ andѝ extentѝ ofѝ auditѝ assign-
ments,ѝauditѝrisk.ѝ

Keywords:ѝ internalѝ audit,ѝmanagementѝcontrol,ѝorganizationѝofѝmanagementѝcontrol,ѝ auditѝ
risk.ѝ


